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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ                                                        
 

Πέμπτη 9 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

- Οικονομικών κ. Χρ. Σταϊκούρα 

- Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Αδ. Γεωργιάδη 

- Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη 

 

Θέμα: «Ενίσχυση μεταποιητικών επιχειρήσεων αγροτοδιατροφικού τομέα - ΑΣΟΠ Αγίου 
Αθανασίου Δράμας» 
 

Με επιστολή και δελτίο Τύπου ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Οπωροκηπευτικών (ΑΣΟΠ) Αγίου 

Αθανασίου Δράμας αναφέρεται στο ζήτημα ενίσχυσης και στήριξης των επιχειρήσεων του 

αγροτοδιατροφικού τομέα, οι οποίες μετά κόπων και βασάνων κατόρθωσαν να επιβιώσουν από τη 

δεκαετή οικονομική κρίση της χώρας μας λόγω και της ανυπαρξίας χρηματοδοτικών μέσων από τις 

τράπεζες. Ωστόσο, μετά την πρόσφατη κρίση λόγω της πανδημίας αυτές οι επιχειρήσεις δεν θα είναι 

πλέον σε θέση να λειτουργήσουν και να παράξουν, εάν δεν τύχουν εξειδικευμένων μέτρων στήριξης 

από την Ε.Ε. και την Κυβέρνηση. 

Επειδή στα μέχρι σήμερα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων που έχει ανακοινώσει η Κυβέρνηση, με 

την ΚΥΑ με αριθμό Α.1076/2020, ΦΕΚ 1135/Β/2-4-2020, αποκλείονται οι μεταποιητικές 

επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα, τόσο από την παροχή ρευστότητας λόγω της 

υγειονομικής κρίσης, όσο και από τους εθνικούς αλλά και από τους κοινοτικούς πόρους, όσο και 

από οποιαδήποτε άλλη κρατική ενίσχυση. 

Επίσης, τονίζουν ότι «δυστυχώς ο αποκλεισμός αυτός των συγκεκριμένων επιχειρήσεων στηρίζεται 

στη γενικότερη κείμενη νομοθεσία, η οποία δεν λαμβάνει υπόψη της τα σημερινά ισχύοντα 

δεδομένα του αγροδιατροφικού τομέα της χώρας μας και δεν προβλέπει την αντίστοιχη ένταξη του 

πρωτογενούς τομέα και της μεταποίησης των αγροτικών προϊόντων σε ειδικότερα προγράμματα». 

 

Επειδή, λόγω της υγειονομικής κρίσης, η κάθε χώρα δεν δεσμεύεται πλέον από το Σύμφωνο 

Σταθερότητας της Ε.Ε. ως προς τη δημοσιονομική της πολιτική και έχει τη δυνατότητα να 

διαμορφώσει αυτόνομα τις δικές της αντίστοιχες πολιτικές στήριξης. 

Επειδή, ο πρωτογενής τομέας της χώρας μας και ως εκ τούτου η παραγωγή τροφίμων σήμερα 

πλήττονται έντονα λόγω των περιοριστικών μέτρων που ελήφθησαν από την Κυβέρνηση για την 

πανδημία. Επιπλέον, εξαρτάται τόσο από τον τουρισμό που είναι μηδενικός, όσο και από τις 

εξαγωγές, που γίνονται αργά και με τεράστιες δυσκολίες και έχουν πέσει σε ποσοστά κάτω του 30% 
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των προ κρίσεως εξαγωγών, όσο και από τη ζήτηση στην εσωτερική αγορά, που πλέον δεν μπορεί να 

απορροφήσει το σύνολο των προϊόντων που παράγονται.  

Επειδή, πρέπει οπωσδήποτε η αγροτική παραγωγή της χώρας και η μεταποίηση των αγροτικών 

προϊόντων να κρατηθούν ζωντανές για να υπάρχει διατροφική επάρκεια, άμεσα πρέπει η 

κυβέρνηση να προχωρήσει σε έναν εξειδικευμένο ολοκληρωμένο σχεδιασμό και να πάρει 

συγκεκριμένα και αποτελεσματικά μέτρα στήριξής τους. 

Επειδή, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας και ο Παγκόσμιος 

Οργανισμός Εμπορίου προειδοποιούν ότι υπάρχει σοβαρός κίνδυνος «διατροφικής έλλειψης» στην 

παγκόσμια αγορά λόγω των διαταράξεων που συνδέονται με την πανδημία του κορονοϊού στο 

παγκόσμιο εμπόριο και στις αλυσίδες εφοδιασμού σε τρόφιμα. 

Από τα ανωτέρω συνάγεται ότι πρέπει να αποτελεί πρώτιστη φροντίδα της Κυβέρνησης να κρατηθεί 

ζωντανή και να ενισχυθεί άμεσα η αγροτική παραγωγική βάση και η μεταποίηση των αγροτικών 

προϊόντων για να μπορέσει έτσι να διασφαλιστεί η διατροφική επάρκεια της χώρας μας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες άμεσες, συγκεκριμένες και ενδεδειγμένες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε 

να ενισχυθεί, να ανταπεξέλθει στη σημερινή δύσκολη κρίση και να επιζήσει ο 

αγροτοδιατροφικός τομέας και οι επιχειρήσεις μεταποίησης των αγροτικών προϊόντων; 

 

2. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχει προβλέψει, σχεδιάσει και προτίθεται να αναλάβει 

ανάλογα εξειδικευμένες δράσεις προς ενίσχυση του αγροτοδιατροφικού τομέα και των 

επιχειρήσεων μεταποίησης αγροτικών προϊόντων για να ανταπεξέλθουν στις σημερινές 

δύσκολες συνθήκες; 

 

3. Το Υπουργείο Ανάπτυξης προβλέπει ή προτίθεται να αναλάβει ενέργειες και δράσεις για να 

ενισχύσει τις επιχειρήσεις του αγροτοδιατροφικού τομέα, οι οποίες χωρίς τη συμβολή και τη 

σύμπραξη του κράτους δεν θα μπορέσουν στη σημερινή κρίση να σταθούν όρθιες; 

 

 

 

                                                                       Η Ερωτώσα Βουλευτής 

                                                                     

Χαρά Κεφαλίδου 


